
У Па соль стве Лiт вы ў Бе ла ру сi ня даў на ад-
бы ла ся ўжо дру гая за апош нiя два ме ся цы су-
стрэ ча прад пры маль нi каў дзвюх кра iн, удзел 
у якой узя лi больш за 40 лi тоў скiх i бе ла рус кiх 
бiз нэс ме наў. Пер шая пра хо дзi ла ў Вiль ню се ў 
ве рас нi. Та кая iн тэн сiў насць кан так таў свед-
чыць аб вы со кай за цi каў ле нас цi дзе ла вых 
ко лаў кра iн-су се дак у раз вiц цi эфек тыў на га i 
ўза е ма вы гад на га су пра цоў нiц тва. Цi ка ва, што 
з лi тоў ска га бо ку гэ тыя су стрэ чы пра хо дзяць 
у рам ках су мес на га пра ек та Кан фе дэ ра цыi 
прад пры маль нi каў i пра ца даў цаў i Мi нiс тэр-
ства за меж ных спраў Лi тоў скай Рэс пуб лi кi, якi 
на зы ва ец ца «Перс пек ты вы ганд лё ва-эка на-
мiч на га су пра цоў нiц тва па мiж прад пры маль-
нi ка мi Лiт вы i Бе ла ру сi».

— Мэ та гэ та га пра ек та — вы зна чыць асноў-
ныя маг чы мас цi i пе ра шко ды, якiя ўзнi ка юць 
у рас паў сюдж ван нi дзе ла вых су вя зяў па мiж 
на шы мi кра i на мi, да па маг чы знай сцi но выя 
дзе ла выя кан так ты для лi тоў скiх i бе ла рус кiх 
прад пры маль нi каў, — ска заў ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды» ге не раль ны ды рэк тар Кан фе дэ ра-
цыi прад пры маль нi каў i пра ца даў цаў Лiт вы 
Да нас Ар лаў скас. — Не сак рэт, што пас ля 
вi зi ту бе ла рус ка га Прэ зi дэн та ў на шу кра i ну, 
ка лi ў Вiль ню се пра хо дзiў Лi тоў ска-Бе ла рус кi 
эка на мiч ны фо рум, дзе ла выя ўза е ма ад но сi ны 
па мiж прад стаў нi ка мi бiз нэ су Бе ла ру сi i Лiт вы 
знач на ак ты вi за ва лi ся. З абод вух ба коў вы-
рас ла за цi каў ле насць у су мес ных пра ек тах. 
Нам вель мi пры ем на, што на шым асноў ным 
парт нё рам у ар га нi за цыi гэ тых су стрэч з бе-
ла рус ка га бо ку вы сту пае Мiн скi ста лiч ны са юз 
прад пры маль нi каў i пра ца даў цаў.

На дум ку Ганд лё ва га прад стаў нi ка Лiт вы 
ў Бе ла ру сi Эд вi на са Ка мiн ска са, рух у на кi-

рун ку на шай рэс пуб лi кi сён ня вы бi ра юць тыя 
лi тоў скiя бiз нэс ме ны, якiя лi чаць вы гад ным та-
кое мiж на род нае су пра цоў нiц тва. I па доб ных 
прад стаў нi коў бiз нэ су Лiт вы ня ма ла. Пры кла-
дам асаб лi ва па спя хо ва га бе ла рус ка-лi тоў ска-
га дзе ла во га су пра цоў нiц тва мож на на зваць 
уза е ма дзе ян не Шаў ляй ска га i Па ня веж ска га 
па ве таў з Го мель скай воб лас цю, а так са ма 
Вiль нюс ка га па ве та i Гро дзен скай воб лас цi. 
Ак тыў на ўста лёў ва юць двух ба ко выя кан так-
ты Клай пе да i Ма гi лёў, Шаў ляй i Ба ра на вi чы. 
Прак тыч на што дзень у Па соль ства Лiт вы ў 
Мiн ску па сту па юць за пы ты ад прад стаў нi коў 
лi тоў ска га бiз нэ су, на стро е ных як на ган даль, 
так i на ажыц цяў лен не iн вес ты цый ных пра ек-
таў у Бе ла ру сi. Так, ганд лё вая кам па нiя «Се-
ну кай» пла нуе бу даў нiц тва су пер мар ке таў у 
бе ла рус кiх аб лас ных цэнт рах, перш за ўсё 
— у Грод не i Ма гi лё ве. А прад стаў нi кi лi тоў-
ска га ак цы я нер на га та ва рыст ва «VMG» ужо 
за сна ва лi ў бе ла рус кай сва бод най эка на мiч-
най зо не «Ма гi лёў» прад пры ем ства i вы бра лi 
ўчас так для бу даў нiц тва комп лек су дрэ ва ап-
ра цоў чых фаб рык. Цi ка ва, што «VMG» бу дзе 
ўва саб ляць пра ект са сва iм парт нё рам — лi-
да рам су свет най мэб ле вай пра мыс ло вас цi 
кам па нi яй «IKЕА». Га то выя лi тоў скiя iн вес та ры 
ўклад ваць свае срод кi i ў раз вiц цё Аў гус тоў-
ска га ка на ла з бе ла рус ка га бо ку.

Вя лi кiя рэ зер вы бе ла рус ка-лi тоў ска га дзе-
ла во га су пра цоў нiц тва ха ва юц ца сён ня ў ак-
ты вi за цыi ўза е ма дзе ян ня струк тур ма ло га i 
ся рэд ня га бiз нэ су дзвюх кра iн, што вель мi на-
гляд на па ка за ла ня даў няя су стрэ ча прад пры-
маль нi каў Лiт вы i Бе ла ру сi ў лi тоў скiм па соль-
стве. Яно i зра зу ме ла. Бо ў той жа Лiт ве 95 
пра цэн таў усiх прад пры ем стваў — гэ та ма лыя 

i ся рэд нiя фiр мы. Аб вя лi кай ува зе лi тоў ска га 
бо ку да раз вiц ця кан так таў з бе ла рус кi мi парт-
нё ра мi ў гэ тым сег мен це эка но мi кi свед чыць 
хоць бы той факт, што ня даў на ў Лiт ве бы ла 
ство ра на Аса цы я цыя «Дзе ла вы са вет па эка-
на мiч ным i ганд лё вым су пра цоў нiц тве з Рэс-
пуб лi кай Бе ла русь», у якую ўвай шлi прад стаў-
нi кi асноў ных га лi но вых аса цы я цый, а так са ма 
ма лых i ся рэд нiх прад пры ем стваў, якiя ма юць 
во пыт i перс пек ты вы су пра цоў нiц тва з бе ла-
рус кi мi парт нё ра мi ў ганд лё ва-эка на мiч най i 
iн вес ты цый най сфе ры. Iс нуе ў Лiт ве так са ма i 
Са вет прад пры маль нiц тва — кан суль та цый ны 
ор ган па пы тан нях лi тоў ска-бе ла рус кiх эка на-
мiч ных уза е ма ад но сi наў.

Пад час кан так таў з лi тоў скi мi бiз нэс ме на мi, 
мне не раз да во дзi ла ся чуць дум ку аб тым, 
што ў Бе ла ру сi апош нiм ча сам ад бы ва юц ца 
вя лi кiя зме ны i ў па ляп шэн нi iн вес ты цый на га 
клi ма ту, i ва ўмо вах вя дзен ня бiз нэ су, i ў iн-
шых важ ных для дзе ла вых лю дзей кi рун ках 
эка на мiч най дзей нас цi. А вось да вед ва юц ца 
яны пра гэ та ўсё не як па зна ва та. Ду ма ец ца, 
што ажыц цяў лен не лi тоў скiм бо кам вы шэй-
зга да на га су мес на га пра ек та дып ла ма таў i 
прад пры маль нi каў «Перс пек ты вы ганд лё ва-
эка на мiч на га су пра цоў нiц тва па мiж прад пры-
маль нi ка мi Лiт вы i Бе ла ру сi» ўжо ста но вiц ца 
апор най кан струк цы яй бе ла рус ка-лi тоў ска га 
iн фар ма цый на га мос та, яшчэ ад ным вель-
мi важ ным эле мен там яко га, мы спа дзя ём ся, 
ста не i бе ла рус ка-лi тоў скi iн фар ма цый на-ка-
а пе ра цый ны пра ект га зе ты «Звяз да» — «Геа-
гра фiя дзе ла во га су пра цоў нiц тва: Лiт ва», з 
пер шай пуб лi ка цы яй яко га мы зна ё мiм сён ня 
на шых чы та чоў.

Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

Геа гра фiя дзе ла во га су пра цоў нiц тва: Лiт ва

ПЕРС ПЕК ТЫ ВЫ ПАРТ НЁР СТВА ЁСЦЬ. 
I НЕ МА ЛЫЯ

Удзель нi кi су стрэ чы бе ла рус кiх i лi тоў скiх прад пры маль нi каў у Па соль стве 
Лi тоў скай Рэс пуб лi кi ў Рэс пуб лi цы Бе ла русь.
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